

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бухарова Дениса Валерьевича
«Педагогические условия профессиональной подготовки в вузе будущих
руководителей образовательных организаций к имиджевой деятельности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08. – теория и методика профессионального
образования.

Диссертационное исследование Бухарова Дениса Валерьевича направлено на решение актуальной проблемы профессионального образования по подготовке к имиджевой деятельности будущих специалистов в сфере менеджмента, содержит осмысление автором процесса формирования профессиональной управленческой компетентности будущих руководителей в образовательной организации. Сегодня создание имиджа учебного учреждения и его руководителя становится необходимым условием, так как школа является центром социальной и культурной жизни в пространстве региона, где сконцентрированы кадры, владеющие новыми технологиями, информационной и коммуникативной деятельностью.

Судя по автореферату, в данном исследовании Д.В. Бухарова реализована теория имиджелогии в педагогическом образовании, что потребовало от автора научного осмысления проблемы построения модели профессиональной подготовки в современных условиях ввиду новых стандартов и Закона об образовании в РФ.

Научная новизна работы связывается, как убедительно показано в автореферате, с обоснованием и экспериментальной проверкой модели педагогических условий профессиональной подготовки будущих руководителей образовательных организаций к имиджевой деятельности. Сам факт построения такой модели имеет двойное значение: с одной стороны развивает теорию компетентностного подхода, вносит новое понимание профессиональных компетенций, что формирует облик будущего руководителя. С другой стороны, автор смоделировал оригинальную систему подготовки в вузе, основанную на интеграции образовательных, маркетинговых, проектных и организационно-управленческих функций.

В работе гибко сочетаются теоретические и практические аспекты исследования. Это выражается в обосновании и разработке технологии проектного обучения, проблемно-модульного построения программы «Управление имиджем руководителя образовательного учреждения».

Обоснованность работы подтверждается широким охватом практических работ (маркетинговый анализ учреждения образования, моделирование имиджа средней школы, родительское собрание по проблемным вопросам школы), реализующих идею управления имиджем образовательной организации (с.22).

Существенный теоретический вклад, на наш взгляд, вносит автор в развитие теории уровневой организации профессионального обучения. Убедительно раскрыты сами уровни, критерии и показатели их реализации.

Однако хотелось бы уточнить: существует ли специфика в технологиях сопровождения будущих руководителей при профессиональной подготовке, имеющих разный уровень готовности к имиджевой деятельности.

В целом автореферат построен в строгой научной логике, раскрыты и последовательно обоснованы гипотеза, задачи и защищаемые положения, опубликованы работы, в том числе в журнале ВАК, отражающей основные идеи диссертации. Экспериментальная составляющая также может быть высоко оценена: дан качественный и количественный анализ результатов исследования в соответствии с разработанными автором критериями.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертация Д.В. Бухарова вносит вклад в развитие теории и практики высшего профессионального образования, является научно-квалификационной работой, которая соответствует критериям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Бухаров Денис Валерьевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.08. - теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Зав. лабораторией психологических и
дидактических исследований педагогического
образования Федерального государственного
бюджетного научного учреждения «Институт
педагогического образования и образования взрослых
Российской академии образования», доктор
педагогических наук, доцент
191119, Санкт-Петербург, ул. Черняховского, д 2.
т. (812) 764-11-94, ipo@ipora.ru

В.И. Сопин
Виктор Иванович

06.03.2015

Подпись руки
заверяю

Зав. отделом кадров
ФГБНУ «ИПООВ РАО»



С.Г./
С.Г./
С.Г./
С.Г./